

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА  
КПСС И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
Газета основана  
17 апреля 1930 года

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 131 (5395)

СУББОТА,

1 НОЯБРЯ 1975 г.

Цена 2 коп.

## НАВСТРЕЧУ ОКТЯБРЮ ИДЕТ СВЕРХПЛАНОВАЯ

Два дня назад завершил выполнение пятилетнего плана и социалистических обязательств коллектив цеха автопроводов учебно-производственного предприятия ВОС. Два месяца этот цех будет производить продукцию в счет десятой пятилетки. Десятки километров автопроводов высокого качества получат автомобильные заводы страны.

Успех к коллективу пришел в результате широкого размаха соревнования в честь годовщины Октября и 50-летия ВОС. Его организатором стала профсоюзная организация цеха, возглавляет которую передовик производства, ударник коммунистического труда Ю. В. Уймин. Здесь регулярно подводятся итоги работы, заполняют доски показателей, чествуют победителей: в их честь выпускаются молнии и боевые листки.

Ежедневно на 150—160 процентов выполняет сменные задания бригада паяльщиц Анны Александровны Барановой. Коллектив брал слово выполнить пятилетку в четыре года и остался, ему верен. На календаре бригады конец первого года десятой пятилетки. Не случайно бригаде присвоено почетное звание — «Коллектив коммунистического труда». Отлично трудятся паяльщицы Т. Коротченко, З. Абашева, Ф. Дульцева, Г. Черемных — в их самоотверженности и кроется успех.

Не уступают паяльщицам и бригада упаковщиков, возглавляет которую коммунист И. Д. Кер-

мащук. Коллектив тоже успешно трудится уже в счет 1976 года.

В числе завершивших пятилетку коммунисты П. Александров, М. Королев, ударники коммунистического труда З. Фучкина, Н. Кузнецова, А. Сотникова, М. Чепкевич и другие.

Благодаря передовикам и новаторам производства, которые ведут за собой весь коллектив предприятия, достигнуты замечательные успехи — досрочно выполнен план нынешней пятилетки.

Т. ПУТИЛОВА,  
секретарь парторганизации  
УПП ВОС.

В машинно-тракторных мастерских совхоза «Глинский» полным ходом идет подготовка техники к весенне-осенним работам, ремонтируются тракторы, комбайны.

Механизаторы хозяйства, встав на предоктябрьскую вахту, ударным трудом отвечают на призывы ЦК партии и Советского правительства по случаю празднования 53-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Успехов в труде добивается шлифовщик ударник коммунистического труда Вениамин Афанасьевич Голендухин. Это опытный, знающий свое дело мастер. Передовой шлифовщик участвует в общественной жизни. Он — член народного контроля, депутат сельского Совета.

На снимке: шлифовщик В. А. Голендухин.

Фото В. Сергеева.

## Соперничают будущие швеи

В этом году ВСПТУ-7 сто, Света Пудовкина, Зоя Назарова.

Среди учащихся второго года прошло немного времени, но будущие швеи сумели овладеть приемами работы иголкой и наперстком, научились выполнять стежки. На днях среди них прошел турнир, который выявил лучших из лучших. В числе их — Наташа Буторова, занявшая в турнире первое ме-

сто, Света Пудовкина, Зоя Назарова.

Среди учащихся второго года обучения прошли турниры по отделке карманов в форме эстафеты. Классные места завоевали соответственно учащиеся группы № 17 мастера производственного обучения Г. В. Запрудной, группы № 16 мастера Н. Л. Клевакиной и группы № 15 мастера А. Н. Казанцевой.

На торжественной линейке, проходившей после турнира, победителей чествовали поздравлениями и памятными подарками.

Проведение турниров на лучшего мастера по профессии стало традицией училища. Последний турнир юные мастерицы и их наставники посвятили Дню рождения комсомола.

Б. ВОЛОДИН.



## В ОБКОМЕ КПСС ЖИВОТНОВОДСТВУ — ОРГАНИЗОВАННУЮ ЗИМОВКУ

Бюро областного комитета КПСС, исполком областного Совета депутатов трудящихся, президиум облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ рассмотрели вопрос о мерах по организованному проведению зимовки скота в совхозах, колхозах области и отметили, что райкомы и горкомы партии, райгорисполкомы, сельскохозяйственные органы, профсоюзные и комсомольские организации в необычном по погодным условиям году провели большую организаторскую и политическую работу по мобилизации тружеников села на выполнение народнохозяйственных планов и социалистических обязательств производства и закупок продуктов земледелия и животноводства.

Народнохозяйственный план девяти месяцев по закупкам скота и птицы выполнен на 111 процентов, яиц на 104 процента, шерсти на 126 процентов. Государству продано за этот период мяса на 11,7 тысячи тонн, молока на 2 тысячи тонн, яиц на 64,7 миллиона штук больше, чем за соответствующий период прошлого года.

В текущем году созданы определенные трудности в обеспечении животноводства кормами. По области для общественного животноводства заготовлено 60 процентов сена, 29 процентов сенажа, около половины силоса, 84 процента витаминной травяной муки. В расчете на одну переводную голову скота обеспеченность кормами составила 13 центнеров кормовых единиц. Крайне недостаточно заготовлено кормов в хозяйствах Артинского, Пригородного, Нижнесергинского и Шалинского районов.

Несмотря на это, во многих

совхозах и колхозах до сих пор не ведутся работы по заготовке дополнительных кормов за счет хвоя, сапропеля и болотных чокчей. Не используются имеющиеся сушительские агрегаты АИСТ и АВМ для приготовления соломенно-травяной муки, резки, брикетов и гранул, плохо организовано скоростное силосование соломы, не приведена в полную готовность кормоприготовительная техника. В ряде хозяйств неудовлетворительно подготовлены к зимовке животноводческие помещения, срываются сроки ввода в эксплуатацию строящихся объектов, не созданы необходимые запасы кормов у ферм, плохо организовано их бережное расходование. Слабо решаются вопросы по доставке соломы из других областей.

Допущенные серьезные недостатки в работе ферм свидетельствуют о снижении ответственности партийных, советских, сельскохозяйственных органов, правлений колхозов и директоров совхозов, специалистов хозяйств за безусловное выполнение народнохозяйственных планов продажи молока государству, что вызывает определенные трудности в снабжении этим продуктом питания населения городов и рабочих поселков области.

В принятом постановлении бюро областного комитета КПСС, исполком областного Совета депутатов трудящихся, президиум облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ обязало райкомы и горкомы КПСС, райгорисполкомы, областные и районные сельскохозяйственные органы, руководители совхозов и колхозов принять неотложные меры для безусловного выполнения планов и социалистических обязательств по производству и закупкам продуктов животноводства в 1975 году и обеспечить, как минимум, запланированный на 1 января 1976 года прирост поголовья коров во всех совхозах и колхозах, а в хозяйствах Алапаевского, Артемьевского, Артинского, Белоярского, Каменского, Камышловского, Пышминского, Режевского, Тугулымского, Сухоложского районов и свердловского треста «Овощепром» иметь сверхплановое поголовье коров. Обязало также организовать осенне-зимнюю заготовку дополнительных кормов за счет хвоя, сапропеля, болотных чокчей, водорослей и выращивания гидропонной зелени, ускорить вывозку соломы из областей Украины и сена из Галицкого района.

Необходимо закончить ремонт и ввести в действие имеющиеся кормоцехи, привлечь местные ресурсы и широко использовать возможности промышленных предприятий, строительных организаций, шефских коллективов по строительству новых цехов, простейших кормоперерабатывающих установок, чтобы в каждом хозяйстве, на каждой ферме иметь необходимый набор техники по переработке грубых, сочных и других кормов.

В постановлении отмечается, что нельзя медлить с организацией бесперебойной работы сушильных агрегатов для приготовления на промышленной основе соломенно-травяной муки, резки, гранул и брикетов. В каждом колхозе и совхозе нужно засилосовать скоростным методом не менее 800 — 1000 тонн соломы, повсеместно использовать карбамид в смеси с силосом, концентратами и приготовленной соломой.

Райкомам и горкомам КПСС, исполкомам, областным управлениям коммунального, сельского хозяйства, торговли и общественного питания, специализированным трестам «Свинопром», «Скотопром» поручено принять неотложные меры по улучшению организации сбора пищевых отходов у населения, предприятий торговли и общественного питания и полному их использованию на кормовые цели, а также потребовать от руководителей предприятий пищевой, микробиологической и целлюлозно-бумажной промышленности принять меры к досрочной поставке колхозам и совхозам области предусмотренных фондами и за счет сверхпланового производства дрожжей, барды, витаминов, антибиотиков и других кормовых добавок, наметить меры по увеличению сверхпланового производства этих добавок.

Бюро областного комитета КПСС поручило областному объединению «Сельхозтехника» организовать механизиро-

ванную добычу и доставку сапропеля колхозам и совхозам в зимний период в объеме 50 тысяч тонн и установило задание по сбору хвойной лапки в зимне-весенний период предприятиям объединения «Свердлеспром» в количестве 25 тысяч тонн, областному управлению лесного хозяйства 2 тысячи тонн, а также задание объединению «Свердлеспром» по производству хвойной муки в этот же период в количестве 400 тонн для совхозов и колхозов.

Райкомы и горкомы КПСС, райгорисполкомы обязаны ежемесячно рассматривать на бюро горкомов и райкомов КПСС или на исполкомах городских и районных Советов депутатов трудящихся итоги работы в животноводстве, периодически проводить взаимопроверки между соревнующимися фермами, бригадами, отделениями, хозяйствами, районом и широким участием в них работников животноводства. Необходимо повысить ответственность правлений колхозов и директоров совхозов, специалистов и руководителей ферм за развитие молочного животноводства, улучшить организаторскую и массово-политическую работу среди животноводов. Установить, что результаты работы каждой фермы, бригады должны обсуждаться с участием руководителей и хозяйств на реке одного раза в декаду.

Редакция газет «Уральский рабочий», «На смену!», районным и городским газетам предложено регулярно освещать ход социалистического соревнования, широко пропагандировать лучший опыт работы передовиков, ферм, бригад, отделений, хозяйств.

«Уральский рабочий» от 31 октября 1975 г.]



## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

## ...БЫТЬ ТАМ, ГДЕ ТРУДНЕЕ

## ЗАЯВКА НА ПРИЗНАНИЕ

З АМЕЧУ СРАЗУ ЖЕ, что Владимиру Дмитриевичу Расторопову, секретарю парткома совхоза «Глинский», было о чем сказать похвальное слово в отчетном докладе. За два последних года работы парткома намечился подъем во многих направлениях хозяйственной деятельности совхоза, совершенствовалась, стала более эффективной общественная, организационно-массовая работа коммунистов. Эти два года были, как известно, самыми напряженными, решающими итог реализации объемной пятилетней программы. И надо сказать, что коллектив хозяйства под руководством парторганизации работал значительно организованнее, чем раньше. В прошлом году сев зерновых и зернобобовых культур, например, проведен за 100 рабочих часов, оперативно, по четкому графику посажен картофель, заготовлены корма. Словом, не называя цифры урожая и продукции животноводства (они все превышали задание и обязательства), можно отметить, что 1974 год был для глинчан «золотым» годом пятилетки: совхоз вывел в рентабельные, получил более 222 тысячи рублей прибыли.

Успех, естественно, вдохновляет по-настоящему деловых людей на более упорный труд. Проявил он энергию и уверенность и многим (к сожалению, далеко не все деловые) работникам совхоза. Чтоб не сдать позиций в этом году, в совхозе сделали немало: организовали снегозадержание на полях, провели неоднократное боронование до посева, внесли сполна минеральных удобрений, в ранние сроки провели сев и уборку.

Но увя... Результаты оказались, в основном, плачевными. Как это принято сейчас у многих хозяйств, глинчане тоже ссылаются прежде всего на погоду, которая была как никогда неблагоприятной. Урожай зернобобовых составил 11,7 центнера с гектара, картофеля — 76 центнеров, кукурузы — 79,5. С заготовкой кормов положение и того хуже. Сена в три раза меньше, чем в прошлом году (всего 44 процента того, что планировалось), силоса лишь 35 процентов к плану, недостает и соломы. Но если в растениеводстве природа подвела, то в животноводстве продукция на нее нельзя сделать полную ссылку. Ведь прошедшая зима была сытной, а вышесказанное только началось. Между тем надоев молока снизились и составили за девять месяцев от каждой фуражной коровы 1938 килограммов при плане 2018 килограммов. Не выполнен план продажи молока государству. И тут, анализируя положение дел, справедливым будет роль погоды сместить на второй план. За это — совершенно разные результаты, полученные в отделениях совхоза, за это — факты как хозяйского, так и неразумного, безответственного подхода к делу, приведенные и докладчиком, и выступившими в прениях.

И верно подошел в своем докладе к оценке работы Владимир Дмитриевич: объективно дифференцировал хорошее и плохое. Кесарю, как говорится, кесарево. То, что упущено, потеряно из-за халатности хозяйственных руководителей разных рангов или безответственности рабочих, что недодумано, недоработано партийной организацией, не возместит даже самая идеальная погода.

## ВСЕ БЫ ТАК РАБОТАЛИ...

П О ДОЛГУ и ПРИЗВАНИЮ коммунисты должны быть впереди, увлекать на трудовые подвиги работающих рядом. Этого, в частности, стремятся добиться от своих коммунистов партком совхоза «Глинский». И не безуспешно. Личный пример партийца здесь не редок. Многие ставят интересы производства выше своих личных. Например, коммунист Г. М. Гарифуллин, понимая важность создания запаса кормов, едет в Ирбитский район на заготовку сена и соломы, где возглавляет сводный отряд. В результате совхоз заготовил дополнительно 210 тонн сена и около 450 тонн соломы.

Беспокойными, умелыми организаторами в своих отделениях являются коммунисты В. В. Терентьев и Л. Г. Клевачкин (в хозяйстве последнего получен наивысший по совхозу урожай зерновых: 14,3 центнера с гектара). Немалая заслуга бригадира трактористов Арамашковского отделения В. Д. Конева в том, что механизаторы его бригады вышли на одно из призовых мест по выработке на трактор. Сам он много внимания уделяет совхозным стройкам, достает металл, строительные конструкции, старается обеспечивать трактористов запчастями.

Мог бы спокойно отдыхать на пенсии коммунист Д. Е. Чушев. Да не того он склад, чтобы оставить рабочий строй. Он возглавляет работу на зернотоку, ежегодно ремонтирует сушилки и зерноочистительные машины.

В числе передовых — звеньевой-кукурузовод, один из лучших комбайнеров кавалер ордена Славы III степени коммунист А. И. Голендухин. А член парткома Н. С. Мусальников своими руками переделал осадку механизмов в животноводческом комплексе.

По-стахановски поступила коммунист А. П. Швецова. Она перешла работать на Оцепковскую ферму из больницы и приняла отстающую группу коров. Вопреки доводам тех животноводов, которые, ссылаясь на «трудный год», допустили ничем не обоснованный спад надоев молока. Анна Петровна с напарницей Г. И. Чепчуговой вывела свою группу в передовые, надояв за 9 месяцев этого года 2098 килограммов молока от каждой коровы (уровень прошлого года). В сентябре она надоила по 239 кг.

Можно еще назвать немало партийцев — истин-

ных идеологических бойцов, хороших организаторов, героев трудовых буден. Это и руководитель уборочного отряда Ю. С. Ермаков, и ветераны труда М. А. Русаков и П. Г. Голендухин, и секретарь парторганизации сельской школы В. И. Митяев, и вожаки ремонтников Е. Гордиенко и И. Чепчугов, и директор совхоза М. Г. Саввулиди, и многие другие. Они словно живые родники парторганизации, поддерживающие ее боевой дух, задающие тон всей работе коллектива совхоза.

Невольно думаешь: все бы так работали... Не было бы на собрании разговора о прогулах, пьянстве, безхозяйственности, и, разумеется, результаты работы в этом трудном году были бы гораздо лучше.

## КАМЕНЬ ПРЕТКНОВЕНИЯ

К СОЖАЛЕНИЮ, много драгоценного времени, энергии парткому и хозяйственным руководителям приходится тратить на разбор прогульчиков, перевоспитание тех, для кого рабочая честь — понятие чуждое. А такие есть в каждом отделении. В докладе было названо около сорока злостных прогульчиков, совершивших более 400 прогулов. Причем, у иных, а именно: Латвикова из Арамашковского, Демина из Глинского, Шкляева, Сохарева и Дашилова из Сохаревского отделения, Пестова, Алферьева и Дорохина из Голендухинского отделения, Антонова и Синцова из стройцеха от 23 до 68 прогулов за девять месяцев. Причиненный ущерб хозяйству по вине прогульчиков — более 15 тысяч рублей.

Поразительно, конечно. Не та ли это потеря, которой недостает совхозу для выполнения плана?

Но не подумайте, что нет силы, которая могла бы противостоять этим людям с нечистой совестью. Ведь только коммунистов, которые призваны бороться с тем, что мешает высокопроизводительной, эффективной работе, в совхозе более сотни. Не меньше и комсомольцев. Но в том-то и дело, что не все они достаточно инициативные, принципиальные и смелые. А некоторые и сами дурной пример показывают: тов. Дмитриев на работу приходит во хмелю, тов. Обвищев — прогульчик, тов. Некрасов не является на партсобрания.

А если бы к той работе, которую проводят по борьбе с пьянством, нарушениями трудовой и общественной дисциплины партком, опорный пункт общест-венности и милиции, административные комиссии, подключили свою дерзновенную волю несмелые и равнодушные, остающиеся в тени общественной жизни?..

## ПРОБУДИТЬ ИНИЦИАТИВУ

— Хорошего нечего сказать. — начал свое выступление коммунист тов. Голендухин из Голендухинского отделения. — Мы недодали к плану 739 центнеров молока. Основные причины — текучесть кадров, слабая подготовка доярок. Бездействует совет ВОИР, а между тем на фермах даже простой механизации нет. На Першпикской ферме люди работают без желания, т. е. нет там учета: что делают, за что работают — не известно. Драгоценную солому растрясем по всей дороге: нет, чтобы изготовить стогавозы...

— Плохо у нас в отделении с ремонтом помещений, реконструкция коровника затянута, — отмечал т. Бачинин. — Негде запаривать корма. Правда, с подвозкой соломы мы не страдаем, как голендухинцы: подвезли ее к фермам после уборки.

— Обстановка в совхозе трудная: кормов мало, к зиме помещения не везде подготовлены, — сказал В. И. Михалев. — А ведь летом никто на местах о подготовке помещений не беспокоился. Нужны, очевидно, штабы по ремонту помещений.

— Соревнование в совхозе организовано слабо, — словно горькую исповедь начал свое выступление председатель рабочкома совхоза В. Шамгулин. — Специалисты, бригадиры, учетчики им не занимают. И хотя обязательства принимаем, за выполнением не следим. А ведь все знают, что соревнование — большое подспорье, и там, где рабочие соперничают, всегда результаты выше. ВОИР не работает — и никто не спросит.

Слушаешь эти выступления, и невольно напрашивается вопрос: а кто же должен быть исполнителем, от кого должна исходить инициатива по ликвидации этих недостатков? Очень верно, справедливо заметил в своем выступлении тов. Саввулиди: «Там разбрасывают солому, там учетчик бездельничает... А где партс-рганизация отделения, где отделенческий «треугольник»? Почему у одного солому используют по-хозяйски, у других — беспорядок? Почему ждете, чтобы пришел кто-то и сделал? Больше самостоятельности, больше чувствуйте себя хозяевами: творите, предлагайте, добивайтесь. Мы ведь никогда не сковываем вашу инициативу, не одергиваем, если вы рас-порядитесь, как рачительные хозяева.

Думаю, что он выразил главную суть работы. Инициатива снизу... В ней невиданная сила. У парткома много забот. За отчетный период им рассмотрено 117 различных вопросов. Много и таких, которые могли быть успешно решены на ферме, в отделении. А ему бы побольше уделять внимания проблемным вопросам. Не следить же парткому за тем, чтобы в Голендухино не разбрасывали по дорогам солому, кормили ввремя скот и т. д.

О многих вопросах, требующих творческого участия и специалистов, и рабочих, говорил выступивший на собрании председатель исполкома горсовета В. А. Бабушкин. Есть к чему приложить руки, над чем подумать каждому коммунисту, каждому рабочему. Только не жди, переходи от слов к делу.

А. ДОЛИНСКИЙ.

## ◆ ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО



## Беспокойный характер

Коммунист Дмитрий Ананьевич Земляничков в друг местной газеты, ее постоянный читатель и редактор. Множество разных тем и вопросов поднимал он на ее страницах, бичуя недостатки, ратуя за передовое. Дмитрий и Ю. А. Земляничков — беспокойной души человек, не бодр и полон сил, является председателем товарищеского суда, членом большой стаж депутатской административной комиссии при сельском Совете, избранный в 1922 году, с внештатным инспектором тех пор Дмитрий Ананьевич не покидает этого поста. Редакция газеты «Правда коммунизма» знает его и еще с одной

На снимке: коммунист Д. А. Земляничков.

Фото В. СЕРГЕЕВА.

НОВЫЕ КНИГИ  
СРЕДНЕ-УРАЛЬСКОЕ  
КНИЖНОЕ ИЗДАТЕЛЬСТВО

В. Турунтаев. Люди сильных самобытных характеров, неутомимые труженики населяют произведения тюменца В. Пономарева.

О. Коряков.

ПОЛФУНТА ЛИХА

Новая повесть писателя, будучи сюжетно вполне самостоятельной, в то же время продолжает выходящую в нашем издательстве повесть «Парень с космодрома». В обеих книгах один и тот же главный герой — Лешка Новожилов. Но в новой повести герой попадает в совершенно иные обстоятельства.

А. Кукарский.

КОЛОКОЛА РОССИИ

В новый сборник тюменского поэта А. Кукарского вошли стихи, написанные им за последние 3 года.

Женщинам сегодняшней уральской деревни посвящены повести В. Кудрявцевой «В том краю, где твоя береза» и «После тревог».

Поэт стремится осмыслить многогранный образ Родины, ее славную историю и могущество.



Несколько месяцев назад страна узнала о новом трудовом почине передовых бригад горняков нашего министерства. Готовя достойную встречу XXV съезду КПСС, эти коллективы выступили с инициативой и обратились с письмом к Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу, в котором обязались за счет лучшей организации труда, строгого соблюдения технологической дисциплины, более полной загрузки оборудования и применения передовых приемов в работе добиться в 1975 году наиболее высоких производственных показателей. Нет надобности повторять их все. Скажу лишь о том, что в числе этих обязательств были также: достигнуть производительности экскаватора ЭКГ-4,6 не менее четырех кубометров горной массы в сутки, перевозить ежесуточно автосамосвалом БелАЗ-540 не менее двух тысяч тонн горной массы.

Одним из инициаторов этого почина был бригадир экскаваторщиков Балхашского горно-металлургического комбината П. Д. Скворцов, который долгое время соревнуется с бригадой экскаваторщиков Липовского карьера, возглавляемой А. Ф. Четветкиным. По результатам работы прошлого года лучшие показатели были у нашей бригады. Однако лучше заметно отстает от бригады П. Д. Скворцова. Не выходя из своих социалистических обязательств и две других бригады: М. Г. Голиханова

### ЗАОЧНОЕ СОВЕЩАНИЕ

Близится к финишу завершающий год девятой пятилетки, каждый новый день приближает нас к радостному и волнующему событию — открытию XXV съезда КПСС. В эти дни мы стали свидетелями огромного размаха социалистического соревнования. Десятки тысяч труженников промышленных предприятий и организаций нашей страны уже рапортуют о завершении своих планов. Но поиск резервов продолжается. С каждым днем в нем участвуют все больше и больше людей. Вслед за постановлением Свердловского обкома КПСС «О развитии массового движения за высокую эффективность и качество работы на предприятиях и в организациях Свердловской области» тысячи рабочих, специалистов, ученых индустриальной области нашего края включились в поход за бережливость и экономию

## Идет массовый смотр резервов производства

материальных и трудовых ресурсов, за повышение качества своей продукции. Участвуют в нем и наши резервные металлурги.

Сегодня мы обращаемся к Вам, людям огненной профессии, и ко всем тем, от кого зависят тонны сверхпланового металла: смелее вскрывайте недостатки в своей работе, внедряйте прогрессивные приемы и методы труда, боритесь за сокращение простоев техники и оборудования! Вашими предложениями и замечаниями по повышению эффективности и качества работы мы открываем заочное совещание, ведет который сотрудник редакции В. Бронченко. Сегодня мы предоставляем слово начальнику отдела труда и зарплаты никелевого завода ЮРИЮ ПАВЛОВИЧУ ХЛЕБНИКОВУ.

## РАСЧЕТЫ И ПРОСЧЕТЫ

и К. Т. Акмухаметова. Так, за девять месяцев этого года отставание от социалистического обязательства у А. Ф. Четветкина и М. Г. Голиханова составило более 300 тысяч кубометров горной массы, у К. Т. Акмухаметова более 10 тысяч кубометров.

Одной из основных причин невыполнения социалистических обязательств коллективами экипажей является недостаточное обеспечение автотранспортом. Только за девять месяцев нынешнего года по вине руководителей Рижского автопредприятия мы не смогли доставить с Липовского карьера 315 тысяч кубометров горной массы. Нацпная это заочное совещание, мне бы хотелось спросить у автомобилистов, как рассчитывают они покрыть такое отставание.

На мой взгляд, существ-

венная причина отставания кроется в том, что наш производственно-технический отдел и отдел главного горняка при разработке плана производства горных работ учитывают в основном качество добычаемой руды и ее содержание и не совсем — загрузку горного оборудования. В самом деле. Если принять за основу выработки обязательства передовых коллективов, то есть четыре тысячи кубометров горной массы в сутки, то месячная выработка на один экскаватор составит 112—115 тысяч кубометров в месяц. Отсюда для выполнения месячного плана требуется гораздо меньше того количества экскаваторов, которое занято сейчас на Липовском карьере. В данное время мы стоим перед фактом, когда план выработки горной

массы на каждый экскаватор дается значительно ниже принятых обязательств.

На мой взгляд, мы можем выйти из такого положения в том случае, если будем вести разработку и добычу руды не в нескольких местах, как делается это сейчас, а в одном — двух, возможно и в трех. Что это даст? Прежде всего, значительно увеличится нагрузка на каждый экскаватор за счет сокращения их простоев в ожидании автотранспорта, улучшится использование и буровых установок. Скопцирировав технику и оборудование в одном — трех местах, мы сможем создать определенную запасную руду, заметно улучшить и ускорить работу подъездных путей. Чего греха таить: возможны автотранспорта частенько случаются и по той причине, что качество подъезд-

ных дорог, к сожалению, еще далеки от требований автомобилистов. А все из-за того, что имеющиеся на карьере одним бульдозером невозможно обеспечить нормальное качество дорог. Думается, что предлагаемая мной организация труда позволит бригадам экскаваторщиков выйти на более высокие рубежи, улучшить организацию и действенность социалистического соревнования.

Серьезные претензии к работникам нашего планово-технического отдела предъявляют и труженники цеха сырья и подготовки шихты. И надо сказать, справедливые. Есть в социалистических обязательствах этого коллектива такой пункт: бороться за сокращение норм простоя вагонов МПС. На деле получается картина совсем неприятная: только в третьем квартале этого года данный коллектив дал свыше

четыре тысяч часов простоя железнодорожных цистерн с мазутом. В соответствии с планово-технического отдела на то, что в простоях вагонов МПС получил из-за ограниченного количества емкостей, по моему, мало обоснованно. Главная причина простоя кроется в недостатках планирования поступающей мазута. Не имея необходимых емкостей, мы уж который год идем по пути создания сверхнормативных его запасов.

Если же сделать более подробный анализ причин простоя вагонов, то становится ясным: задержка вагонов на территории нашего завода происходит из-за недостаточной механизации погрузочно-разгрузочных работ. Мы сколько лет мы получаем цемент, а ведем его разгрузку детовским способом. Пора бы отделу главного механика с привлечением конструкторского бюро разработать план механизации погрузочно-разгрузочных работ в цехе. А то что же получается? Грузники борются за сокращение простоев вагонов, стараются скорее выгрузить вагон с территории завода, а наша плановая служба стоит им на пути и колеса.

Организация социалистического соревнования — дело творческое. Большую работу в его улучшении должны проводить мы — инженеры, технологи, экономисты. Именно этот путь открывает благоприятные перспективы для повышения эффективности вашего предприятия.

## ● ДЕПУТАТСКАЯ КОМИССИЯ ЗА РАБОТой ВЕЛЕНИЕ ВРЕМЕНИ

Не удивительно, что вопросы здравоохранения одинаково интересуют и тех, кто врачует, и тех, кто лечится. Потому отродно отметить, что исполкомы городского, поселкового и сельских Советов, многие хозяйственные организации в последние годы заметно усилили внимание к органам здравоохранения, стали чаще заслушивать их отчеты на своих заседаниях. Больше внимания уделяется сейчас медицинским учреждениям и органам социального обеспечения. Главное же, конечно, практическая помощь в развитии сети здравоохранения, укрепление материально-технической базы.

Наша постоянная комиссия по здравоохранению на заседаниях постоянно рассматривает вопросы, связанные с медицинским обслуживанием. Несколько раз мы совместно с работниками санитарно-эпидемиологической станции проверили санитарное состояние и медицинское обслуживание в доме-интернате для инвалидов и престарелых. По рекомендации депутатской группы вопрос этот рассматривался исполкомом. Совсем недавно мы проверяли подготовку интерната к работе в зим-

них условиях по санитарному состоянию и медобслуживанию. Проверка показала, что все ранее замеченные недочеты устранены, жалоб и нареканий со стороны жильцов нет.

Депутатская комиссия держит под постоянным контролем школьные буфеты, магазины, столовые, а летом особенно городские и загородные лагеря. Проверяется санитарное состояние дворов и улиц города, депутаты побывали во всех лечебно-профилактических учреждениях города и района. Особое беспокойство вызывает пятое отделение и тубкабинет. И ту и другую службы не устраивает помещение. Давно идет разговор о выводе тубкабинета в более приспособленное помещение. Необходимо расширить и пятое отделение. Здесь можно видеть самый разнообразный «букет» болезней: ушные, глазные, неврологические, кожно-венерические. К примеру, глазные больные не хотя по вполне понятным причинам лежать в одной палате с венерическими. Как тут быть, когда лечить надо и тех, и других?

А в тот день, когда проверялась женская консультация, пациентам не толь-

ко сидеть, стоять легко было. Разумеется, увеличение рождаемости в районе мы приветствуем. Но пройдя женскую консультацию и понав в переносимое родильное отделение, жевачнице, наверняка, не захочется повторять подобные «хождения по мукам». Так что назрела необходимость по-свободнее разместить эти службы и, может быть, даже до ввода в строй нового здания больницы.

Касаясь стоматологической службы, нужно отметить, что она укомплектована, как никакая другая, полностью. Причем, кадры в основном постоянные. Но потребность в специалистах этой области год от года растет, обращаемость высокая. Статистика утверждает, что 16 процентов всех, кто обращается за медицинской помощью, падает на долю зубоврачебной службы. Нам уже не устраивает лечение по обращаемости, необходимо вести и профилактическую работу. Что же касается Липовского, где зубной кабинет пока бездействует, напоминаю, что в скором времени врач там будет (как только выйдет из стационара).

Мне от имени всех членов комиссии хотелось бы указать еще на этику и эс-

тетику медработников. Мы, медики, должны быть не только вежливыми и внимательными, но и опрятными и даже симпатичными. Ну, а что за внешний вид может быть у врача, которому выдают халат вместо 44 размера — 50. То же и с обувью. То есть необходим индивидуальный подход, который можно и нужно организовать в нашем городе.

Еще замечу, что комиссия по здравоохранению считает необходимо более тесный контакт руководства ЦРБ с участковыми больницами и здравпунктами. То есть уделять больше внимания их деятельности, оказывать своевременную помощь, знать нужды и запросы, умело контактируя эту работу с партийной, профсоюзной и комсомольской организациями.

Все медицинские работники, да и все население нашего района с удовлетворением восприняли весть о строительстве новой городской больницы, потому что уже сейчас это — необходимость, вение времени. Хотелось бы и от строительного управления встретить такие же настроения. Это необходимо для улучшения медицинского обслуживания, для нашего с вами здоровья.

**Т. СИРОТКИНА,**  
депутат городского Совета, член постоянной комиссии по здравоохранению и социобезопасности.

### ЗАРУБЕЖНАЯ ФОТОИНФОРМАЦИЯ



Лиссабон. Молодежь на митинге в защиту заводской революции.



В США в условиях роста безработицы, повышения цен на продукты питания, снижения жизненного уровня людей труда, приобретает все больший размах борьба трудящихся за свои права.

На снимке: пикеты бастующих и членов их семей в городе Беркли (штат Калифорния).



состоялось на этой неделе в Режевском сельскохозяйствени о м техникуме. Встретились две команды — «Фантасты» (бухгалтерское отделение, капитан Н. Голендухина) и «Книголюбы» (строительное, капитан С. Гамзатова). Темой встречи стала художественная литература, любимые произведения советских писателей. Об этом были стихи, и песни, и рассказы. Кстати, в состязании участников на лучший рассказ о книге прозвучали увлекательные повести о произведении Майн Рида «Оцеола — вождь силенолов» и книге Шпанова «Война невиди-

## СОСТЯЗАНИЕ ВЕСЕЛЫХ И НАХОДЧИВЫХ

мок». Интересно, весело, так что зрители смеялись от души, проходил очередной тур КВН — показать умение быстро и с хорошим качеством подшить журналы, отремонтировать книгу. Горячее стремление победить заставляло забывать и о строгой последовательности номеров в подшивке, нумерации страниц. Уди-

вление соревнующихся от допущенной ошибки было самым искренним, и от души веселило болельщиков.

Очень интересно прошло плавание по книжному морю — большую эрудицию, осведомленность в вопросах литературы показали «Фантасты» и заслуженная победа вдохновила. Они добились первенства не

только на отдельных этапах, но и вообще в состязании веселых и находчивых, и все десять участников команды стали первыми членами городского общества книголюбов. Им вручены членские билеты общества.

Но в целом на встрече победила дружба с книгой, без которой даже дом — как человек без души. И все КВНщики с удовольствием ели конфеты, благодарили своих болельщиков и ведущего В. С. Иванова за помощь и участие. Вечер клуба веселых и находчивых удался!

В. АЛЕКСАНДРОВА.

## КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ Рабфак — верный путь в вуз

Далеко не всегда путь молодого человека к профессии по призванию гладок и ясен с первых шагов. Порою, получив среднее образование, человек работает на производстве, на рабочем месте, думает о вузе, голос призвания зовет токаря «на врача», а сварщика — «в учителя», но... Но оторвался рабочий от книг, утратил или — что греха таить — не получил в свое время должного образования — и не решается идти по зову сердца в вуз или идет, но не выдерживает экзаменов.

Партия и правительство открыли для такой категории молодых рабочих, колхозников, демобилизованных воинов Советской Армии надежный путь к специальности: при высших учебных заведениях страны созданы специальные подготовительные отделения для рабочей и колхозной молодежи. Пристально следя за развитием нового детища при вузах республики, Совет Министров РСФСР обязал партийные и советские органы резко улучшить работу комплектования подготовительных отделений, а Свердловский облисполком в сентябре 1974 года принял решение об улучшении работы подготовительных отделений при высших учебных заведениях области.

Что же мешает до сих пор полноценной работе подготовительных отделений? Прежде всего — «ведомственный» подход к комплектованию отделений на предприятиях, в колхозах и совхозах. Так, например, Нижнетагильский почтамт (начальник отдела кадров Климова М. А.) отказывается выдать направление на подготовительное отделение пединститута сортировщика своего предприятия, ссылаясь на запрет Свердловского областного управления связи, запретившего направлять рабочих во «вневедомственные» вузы. Такая постановка вопроса не только не правильна в идейно-политическом аспекте, но и незаконна: положение о подготовительных отделениях не ставит и не предусматривает ведомственных рамок обучения по профилю направляющего предприятия.

Вторая помеха в работе — неосведомленность молодых рабочих и колхозников о подготовительных отделениях,

хотя отбор и направление молодежи на эти отделения осуществляются непосредственно руководителями промышленных предприятий, строек, организаций транспорта и связи, совхозов, колхозов, командованием воинских частей по рекомендации партийных, комсомольских и профсоюзных организаций.

Каждому ясно, что забота о подготовительных отделениях — всенародное, государственное дело. Наверное, заботой руководителей предприятий, партийных и советских органов должны быть в первую очередь согреты подготовительные отделения педагогических институтов, ибо дети — будущее страны, и кадры особой прочности для школы — один из аспектов этого будущего.

Подготовительное отделение при Нижнетагильском педагогическом институте существует пятый год. Выпускники отделения, составляющие ежегодно 20% к общему набору в институт, как правило выделяются в студенческой среде четкой профессиональной ориентированностью, дисциплиной. — рабочая закалка делает выпускные группы отделения, которые комплектовались с должной тщательностью, лучшими в институте. Бывшие «рабфаковцы», как гордо называют себя выпускники отделения, возглавляют, как правило, ответственные комсомольские и профсоюзные участки работы в институте.

Теперь уже от имени почти четырехсотенной армии выпускников отделения мы приглашаем к нам на «рабфак» новое пополнение: рабочих, колхозников, демобилизованных из рядов Вооруженных Сил СССР. О приходах приема справьтесь по адресу: 622013, Нижний Тагил, Красногвардейская, 57; подготовительное отделение. Тел. 9-05-22. Прием документов до 15 ноября. Срок обучения — 8 месяцев. Окончившие отделение зачисляются на I курс без экзаменов. Стипендию выплачивает институт, общежитие предоставляется.

Г. АГЕНOSОВ,  
зав. подготовительным отделением  
Нижнетагильского пединститута.

### ШИРОКОЭКРАННЫЙ КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

(тел. 2-42)

С 5 НОЯБРЯ

смотрите  
НОВЫЙ ЦВЕТНОЙ ШИРОКОЭКРАН-  
НЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ

## „ЛЮБОВЬ ЗЕМНАЯ“

ПО МОТИВАМ ПЕРВОЙ КНИГИ РОМАНА  
ПЕТРА ПРОСКУРИНА

### „Судьба“

Авторы сценария — Петр Проскурин,  
Валентин Черных, Евгений Матвеев, Ре-  
жиссер-постановщик — Евгений Матвеев.

В ролях: Евгений Матвеев, Зинаида  
Кириенко, Ольга Остроумова, Владимир  
Самойлов, Юрий Яковлев и др.

Начало сеансов: в 11, 16, 18, 20 часов.  
Принимаются заявки на коллективные  
посещения.



## ЛЮБОВЬ ЗЕМНАЯ

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО.

ВНИМАНИЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ. Адрес редакции: 623730, г. Реж, ул. Пушкина, 5. Телефоны: редактор — 0-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни — 3-68, ответственный секретарь — 3-71, экономический отдел — 3-68, отдел писем — 0-88, бухгалтерия — 3-71.

Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота.

Индекс 57420, Объем 1 печ. л.

Режевская типография, 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22, Телефон 1-103.

Тираж 9127. Заказ 3421.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК

3 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 Москва. Новости. 11.10 Утренняя гимнастика. [Цв.]. 11.30 Программа мультфильмов. [Цв.]. 12.00 «3 мире животных». [Цв.]. 13.00 «Клуб кинопутешествий». [Цв.]. 15.50 «Открывая мир». Премьера документального фильма. 16.40 А. Гайдар. «Р. В. С.» [Цв.]. 17.10 «Наш сад». [Цв.]. 17.40 Впервые на экране художественный фильм «В черных песках». [Цв.]. 19.00 «Рабочий совет». 19.30 Концерт детской хоровой студии г. Дубна. 20.00 Новости. 20.15 Мультфильм. [Цв.]. 20.20 Навстречу XXV съезду КПСС. В передаче принимает первый секретарь Калининского обкома КПСС М. С. Корытков. 21.05 «Творчество народов мира». [Цв.]. 21.35 Премьера филь-

ма-спектакля Московского государственного академического театра им. Вахтангова «Конармия». 23.00 «Время». 23.30 Продолжение фильма-спектакля. 00.30 Спортивный дневник. По окончании — Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

17.15 Свердловск. В помощь слушателям семинара. «Социализм и труд. Стимулы высокопроизводительного труда». 18.00 Показывает студия «Барабанщик». 18.30 Таежный репортаж. Уральцы на БАМе. Передача первая. 19.00 Новости. 19.10 Писатель и его герои. 19.40 Киноочерк. «Возвращение». 19.55 Б. Мокроусов. Фильм-концерт. 20.20 «Внимание — газ». Научно-популярный фильм. 20.30 Для вас, малыши. 20.45 Новости. 21.00 «Зигмунд Колосовский». Художественный фильм.



КИНОТЕАТР  
«АВРОРА»

1—2 ноября «БОЛЬШАЯ  
ЛЮБОВЬ». Начало в 11,  
18.10 и 20 часов.

КИНОТЕАТР  
«ЮБИЛЕЙНЫЙ»

1—2 ноября — «ВОЛЧЬЯ  
СТАЯ». Студия «Беларусь-  
фильм». 3 ноября — «ЛИ-  
ВЕНЬ». Студия «Мосфильм». Начало в 11, 18, 20 часов.  
Для детей 1—2 ноября —  
«МАУГЛИ». 1 ноября начало в 16 часов, 2 ноября — в 14 часов.

ДОМ  
КУЛЬТУРЫ

1—2 ноября — «ДИКОЕ  
СЕРДЦЕ». Начало 1 ноября  
— в 17, 19, 21 час. 2 нояб-  
ря — 16, 18 часов.  
Для детей 2 ноября —  
«КИНОБОРНИК». Начало в  
12, 14 часов.

## Объявления

Домууправлению № 1 требуются рабочие по текущему ремонту жилого фонда (квартира предоставляется), паспортист-делопроизводитель (оклад 62 руб.). Обращаться ул. Пушкина, 30, тел. 2-52.

Режевскому городскому отделу народного образования на постоянную работу срочно требуются бухгалтер-кассир и техник.

Режевскому специализированному участку механизации № 5 на постоянную работу требуются трактористы, шоферы для учебы на курсах автокрановщиков, электрик, токарь. Обращаться к администрации участка № 5, ехать автобусом 2, 105, остановка завод ЖБИ.

Городская библиотека приглашает на работу библиотекарей. Оклад 60 рублей. Обращаться к заведующей библиотекой.

Режевскому специализированному отделению «Сельхозтехника» срочно требуются на постоянную работу секретарь-машинистка, кассир, инженер по безопасности движения, механик, бригадир механизированного отряда, агроном, трактористы, шоферы, слесарь-сантехник, экскаваторщик, слесарь по ремонту авто-тракторных двигателей, слесари в ремонтную мастерскую, кузнец.

Обращаться по адресу: п. Быстринский, «Сельхозтехника», автобус № 2, остановка цех завода ЖБИ, тел. 3-28.

Режевской торг приглашает на работу художника, электрика, экспедитора по доставке промышленных товаров, грузчиков на базу, рабочих по переборке яблок (пенсионерам пенсия сохраняется). Обращаться в отдел кадров Режевского торгового.

КОНТОРЕ ОБЩЕПИТА для открывающегося за вокзалом свинокормочного пункта требуется заведующий. Нужны буфетчицы, кассиры, водитель мотороллера, кладовщик в пельменную, официантки в ресторан.

Продается дом по ул. Кирова, 18. Обращаться в субботу и воскресенье и с 17 до 20.00 часов в обычные дни.